



建设美丽城市 着力塑造现代化城市形态



左黑公园

时间的足迹，汇聚着前行的力量。建区 61 年来，上街区辖区总面积由原来的 11.43

平方公里发展到 64.7 平方公里，全区人口由 2.76 万人发展到 20 万人。城市基础设施从无到有，城市功能日益完善，城市面貌发生了翻天覆地的变化。

近年来，区委、区政府坚持“三位一体”城乡统筹发展理念，将中心城区、产业集聚区与新型社区统筹规划、统筹布局、统筹建设。在全域的布局谋篇上，先后高标准修编了城市总体规划、土地利用规划、新“三化”协调发展空间布局规划等规划，实现了“四规合一”；在新型社区规划的基础上，统筹城市建设、生态建设等专项规划，真正让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。

就让我们循着这一幅幅摄影作品来感受美丽上街吧：

北临滔滔黄河，南依巍巍嵩山，西靠虎牢雄关，这里自古有“三秦咽喉”“东部襟带”之称。如今插上了“通航”的翅膀。

——郑州航展让郑州、让河南，享誉海外。

——通航产业为上街插上了发展的翅膀，成为让世界认识上街的崭新名片。

城在林中、路在绿中、房在园中、人在景中。

一条条生态廊道、一个个公园、游园……美丽上街映眼前，风景这边独好！

这是一块独具活力的产业高地——铝工业技术行业领先，转型发展，创新驱动，新型产业增添新活力；郑州国际陆港第二节点，是架设在新丝绸之路经济带上的“陆港金桥”。

这里是文化上街：龙山文化、仰韶文化遗迹、东虢国遗址、芦医庙文化以及明清古街、古民居、石寨墙等等，不一而足，构筑了上街厚重的历史文化和中原独特的乡土建筑文化。



金屏路与济源路口



汝南路与济源路口



庆祝祖国七十华诞



人民广场

2015 年，上街率先在郑州市实现了全域城市化：

全区 30 个行政村实行了整体搬迁，世世代代“面朝黄土背朝天”的农民住上了楼房，过上了城里人的生活……这在上街发展史不能不说是一个奇迹。

而今，五云山，汜河水，山清水秀，风景如画，“两河六湖”建设，更让上街区水光潋滟，绿草茵茵，垂柳依依，鲜花如云，人们群众安居乐业，生活幸福和谐。

当前乃至今后一段时期，我区将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在市委市政府和区委坚强领导下，不忘初心、牢记使命，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力谱写新时代上街高质量发展新篇章，加快建设“和谐美丽、智慧低碳、创新求实、开放包容”的现代化城区，为郑州国家中心城市建设作出积极贡献。